
اخبار كشور

»حسینیه معلی« در آمریکا و اروپا 
مخاطب دارد

مجری برنامه »حسینیه معلی« گفت: این برنامه از کشورهای اروپایی 
و آمریکا به زبان‌های مختلف مخاطب پیدا کرده است، که بخشی از این 

مخاطبان هموطنمان ما و بخشی دیگر شیعیان ساکن آن کشورها هستند.
نجم‌الدین شریعتی مجری برنامه »حسینیه معلی« در گفت‌وگو با خبرنگار 
کیهان با اشاره به افزایش مخاطبان این برنامه در داخل و خارج از کشور گفت: 
از سال‌های گذشته برای پخش برنامه »حسینیه معلی« به زبان‌های عربی، 
اردو و انگلیسی برنامه‌ریزی‌هایی انجام شده است به‌گونه‌ای که ما از کشورهای 
آمریکا‌، انگلستان و کشورهای اروپایی مخاطبانی داریم که این برنامه را از 
طریق فضای مجازی دنبال می‌کنند که بخشی از این مخاطبان هموطنمان 
ما و بخشی دیگر شیعیان ساکن آن کشورها هستند که به‌صورت خودجوش 

اقدام به تهیه کليپ‌های »حسینیه معلی« می‌کنند.
وی در رابطه با تغییراتی که امسال در برنامه »حسینیه معلی« به‌وجود 
آمده است افزود: از آنجایی‌که امسال امکان ضبط برنامه »حسینیه معلی« را 
در تهران نداشتیم، ضبط این برنامه در این دوره‌، از تهران به مشهد مقدس و 
حرم علی‌بن موسی‌الرضا)ع( انتقال پیدا کرد و ما امسال رزق اشک و روضه‌مان 
را از امام رضا علیه‌السلام داریم و این خیمه در حرم امام هشتم شیعیان جهان 
برپا شد و افرادی که هم به عنوان مستمع حضور داشتند، زائران و مجاوران 

حضرت بودند.
مجری برنامه »حسینیه معلی« همچنين با بیان این مطلب که این برنامه 
به وسعت ایران و حتی به وسعت سرزمین‌هایی که محبان و عاشقان امام 
حسین)ع( در آن نفس می‌کشند تبدیل شده است گفت: همزمانی ضبط 
این برنامه با حضور مردم در ميدان، پیام بسیاری داشت‌، مردمی که غالبا با 
پرچم خوش رنگ کشورمان در »حسینیه معلی« حاضر شدند و بسیاری از 
آنها می‌گفتند ما از میدان به این‌جا آمده‌ایم و از این‌جا عازم میدان و خیابان 

هستیم.
نجم‌الدین شریعتی، حضور خانواده‌های شهدای جنگ رمضان و 
گرامیداشت یاد رهبر شهید انقلاب را از شاخصه‌های این فصل »حسینیه 
معلی« دانست و گفت: تلاش ما این بود که در این برنامه به مسئولیتی که 
رهبر شهیدمان تحت‌ عنوان جهاد تبیین به عهده هیئت گذاشته‌اند بپردازیم 
و من امیدوارم امسال نیز این برنامه مخاطبان پرشماری داشته باشد علی‌رغم 
اینکه جدول پخش برنامه‌های شبکه سه به‌واسطه پخش رقابت‌های جام 
جهانی فوتبال تغییر کرد اما تصور می‌کنم تا همین الان هم »حسینیه معلی« 

مخاطبان زیادی داشته است.
پخش مستند »مرد ابدی« آغاز شد

مستند ۳ قسمتی »مرد ابدی« با روایتی متفاوت از زندگی شهید حسن 
طهرانی‌مقدم، بر پایه پژوهش‌ها، کتاب‌ها و اسناد متعدد به پخش رسید.

پخش مستند ۳ قسمتی »مرد ابدی« به تهیه‌کنندگی و کارگردانی ساسان 
فلاح‌فر با نگاهی متفاوت به زندگی و اندیشه‌های شهید حسن طهرانی‌مقدم 
پدر صنعت موشکی ایران، آغاز شد. »مرد ابدی« نخستین مستند پرتره از 
شهید حسن طهرانی مقدم است که با بهره‌گیری از تصاویر دیده‌نشده، ابعاد 
دیگری از زندگی و جهان‌بینی این فرمانده شهید را به تصویر می‌کشد. در این 
اثر شهید حسن طهرانی‌مقدم خود راوی قصه زندگی خویش است و مخاطب 

از خلال این روایت، با فراز و فرودهای مسیر زندگی او همراه می‌شود.
همچنین برای نخستین‌بار تصاویری از شهدای اقتدار پس از ۱۵ سال به 
نمایش گذاشته می‌شود. مستند »مرد ابدی« با تکیه بر باور به تداوم اثرگذاری 
و حیات معنوی شهدا، روایت خود را از تولد به دوران پس از شهادت شهید 
طهرانی‌مقدم تا جنگ ۱۲ روزه امتداد می‌دهد به گونه‌ای که او همچنان 
پیش‌برنده قصه است و لایه‌های تازه‌ای از روایت را برای مخاطب آشکار 

می‌کند.
این اثر در مرکز تولیدات هنری رسانه‌ای مدار تولید شده و انتشار آن 
به عهده مؤسسه هنرهای تصویری سوره است. »مرد ابدی« هم اکنون در 
پلتفرم‌های فیلم‌نت، تلوبیون،‌ هاشور، آپارات و روبیکا در دسترس مخاطبان 

قرار گرفته است.
حمایت قائم‌مقام سپاه از یک فیلم سینمایی

رونمایی از نسخه ترمیم‌شده »سفیر« پس از ۴۴ سال، بار دیگر اهمیت 
این اثر ماندگار را یادآوری می‌کند؛ فیلمی که در کنار جایگاه تاریخی خود، 
کمبود آثار شاخص و ماندگار در حوزه سینمای عاشورایی را نیز به نمایش 

می‌گذارد.
دیروز از نسخه اصلاح شده فیلم سینمایی »سفیر« رونمایی شد. این اثر 
که اکنون ۴۴ سال از تولید آن می‌گذرد، دیگر نمی‌توانست با همان نسخه 
قدیمی و بی‌کیفیت بار دیگر در معرض نمایش قرار گیرد و چندین باری هم 
گلایه تیم تولیدش را هم به همراه داشت. »سفیر« نخستین فیلم تاریخی 
پس از انقلاب اسامی بود که به یکی از روایت‌های واقعه کربلا پرداخت. به 
گفته حسن جلایر، تهیه‌کننده فیلم، در دوران تولید این اثر موانع و مشکلات 
متعددی در تلویزیون وجود داشت. در همین شرایط، شهید یوسف کلاهدوز 
که آن زمان قائم‌مقام سپاه پاسداران بود و دوستی نزدیکی با جلایر داشت، 

پیشنهاد کرد سپاه هزینه‌های تولید فیلم را تأمین کند. 
به گزارش فارس، فیلم »سفیر« روایت قیس بن مسهر، فرستاده امام 
حسین)ع( به کوفه است که پس از دستگیری به دستور ابن زیاد، به‌جای 
سخن گفتن علیه امام، علیه یزید سخنرانی می‌کند و در نهایت به شهادت 
می‌رسد. »سفیر« تنها یک فیلم تاریخی نیست، بلکه بخشی از میراث سینمای 
دینی ایران و تلاشی ارزشمند برای روایت فرهنگ عاشورا در سال‌های نخست 

انقلاب است.

روایت مستند از شهید خانجانی 
در »آقا مرتضی« منتشر شد

کتاب »آقا مرتضی« زندگی‌نامه شهید مرتضی خانجانی، به قلم آزاده 
جعفری از سوی نشر۲۷ بعثت منتشر شد.

کتاب »آقا مرتضی« زندگی‌نامه شهید مرتضی خانجانی، فرمانده گردان 
کمیل لشکر ۲۷ محمد رسول‌الله)ص( است. این اثر در سه فصل: فصل اول 
دوران زندگی شهید از تولد تا نوجوانی؛ فصل دوم از نوجوانی تا شهادت و فصل 

سوم بعد از شهادت است که کرامات شهید را شامل می‌شود.
آزاده جعفری، نویسنده این اثر نزدیک به سی ساعت مصاحبه با مادر، 
خواهر، همسر و سایر دوستان و هم‌رزمان شهید خانجانی انجام داده است و 
تلاش کرده در این کتاب هیچ روایتی بدون سند وجود نداشته باشد و در عین 
امانت‌داری، بدون دخل و تصرف در متن، زندگی شهید خانجانی را روایت کند. 
در »آقا مرتضی« مخاطب با شهید عزیزی روبه‌روست که با وجود سن کم، از 
جهاد با نفس غافل نشده و پله‌های ملاقات با خدا را بدون خستگی یکی پس از 
دیگری طی کرده است. شهید خانجانی خستگی را خسته کرده و ادامه دادن 

را ادامه داده تا به خواسته دیرینه‌اش، شهادت برسد.

شهین تسلیمی: زندگی‌ام به ذکر »یا حسین« 
گره خورده است

شهین تسلیمی با حضور در برنامه »از سرگذشت« که شب‌های محرم 
از شبکه نسیم پخش می‌شود، از روزهایی گفت که دختر ۲۰ ساله‌اش با 
بیماری سرطان دست‌وپنجه نرم می‌کرد. او با بیان اینکه هنگام شنیدن خبر 
بیماری دخترش در کانادا حضور داشته، گفت: »وقتی به من گفتند دخترت 
سرطان دارد، انگار تمام وجودم فرو ریخت؛ اما همان لحظه با تمام ایمانم از 
خدا شفای او را خواستم و حتی برای یک لحظه هم تصور نمی‌کردم نتیجه 

چیز دیگری باشد.«
این بازیگر با اشاره به برگزاری دعای توسل در کانادا افزود: »اولین بار 
بود که دعای توسل می‌خواندم. آن‌قدر بی‌تاب بودم که با شنیدن نام حضرت 
زهرا)س( و اهل‌بیت‌)ع( اشک می‌ریختم و از خدا خواستم اگر قرار است 
نشانه‌ای به من بدهد، دختر دیگرم که باردار بود خوابی ببیند و آن را برایم 
تعریف کند.« تسلیمی ادامه داد: »روز بعد یادم آمد چنین درخواستی از خدا 
کرده بودم. با دخترم تماس گرفتم و او گفت دیشب خوابی دیده و در خواب به 
او گفته‌اند نگران نباش، خواهرت خوب می‌شود. همان خواب برای من آرامش 

بزرگی بود و بعد از مدتی هم دخترم به لطف خدا شفا پیدا کرد.«
او در پایان با تأکید بر ارادت دیرینه خود به اهل‌بیت‌)ع( گفت: »از کودکی 
عشق خاصی به امام حسین‌)ع( داشتم. در مدرسه اسلامی درس می‌خواندم، 

با قرآن مأنوس بودم و این محبت از همان سال‌ها در وجودم ریشه داشت.« 

چی می‌خواستند و چی شد!
دفتر پژوهش‌های مؤسسه کیهان 
»... لحظاتی پیش عملیات‌های گسترده نظامی علیه ایران را آغاز کردیم... به اعضای سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی، نیروهای مسلح و همه پلیس می‌گویم امشب باید سلاح‌های خود 
را زمین بگذارید و مصونیت کامل داشته باشید، یا در غیر این صورت با مرگ حتمی روبه‌رو 
شوید... و در پایان، خطاب به مردم بزرگ و سربلند ایران می‌گویم: امشب لحظه آزادی شما 
فرارسیده... در پناهگاه بمانید. از خانه خارج نشوید. بیرون بسیار خطرناک است. بمب‌ها 
همه‌جا فرو خواهند ریخت. وقتی کار ما تمام شد، حکومت خود را در دست بگیرید. این حق 

شماست. این شاید تنها فرصت شما در چند نسل باشد....«
این جملات بخشی از اولین سخنرانی دونالد ترامپ در 9 اسفند 1404 بعد از تجاوز 
نظامی به ایران بود. همان روزی که رهبر انقلاب و خانواده ایشان را به شهادت رساندند، 
همان روز که جمعی از فرماندهان نظامی و 168 دانش‌آموز و مربی و معلم‌هایشان در میناب 
با موشک تاماهاوک و 20 ورزشکار را در لامرد با یک سلاح هولناک کشتار جمعی به شهادت 

رساندند. 
بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل هم یک بیانیه ویدیویی منتشر کرد و گفت اقدام 
مشترک ایالات متحده و اسرائیل »شرایطی را فراهم خواهد کرد تا مردم شجاع ایران 
سرنوشت خود را در دست بگیرند« و از مردم ایران خواست که »یوغ ظلم را از گردن خود 

بیفکنند.«
قرار بود با این حملات همانگونه که ترامپ و نتانیاهو هم تصریح کردند، مردم حکومت 

را در دست بگیرند و... 
... و همین طور هم شد و مردم از همان لحظه‌ای که از شهادت قائد و رهبر خود مطلع 
شدند، سراسیمه و عزادار و در عین حال خشمگین و مصمم به خیابان‌ها آمدند و به فرمایش 
امام شهید مبعوث شدند و حکومت را در دست گرفتند و هنوز بیش از 110 شب است که 

در خیابان‌ها و میادین شهرها، خونخواه رهبر شهید هستند. 
در طی تجاوز آمریکا و اسرائیل، بارها ترامپ با توئیت‌های خود، ایران را به نابودی، 
بازگرداندن به عصر حجر و فروپاشی تمدنش تهدید نمود، اینکه زیرساخت‌ها را تخریب 
خواهد کرد و بیش از پیش ایران را به قهقرا خواهد برد. حتی تا این روزهای آخر... او چند 

روز مانده به اعلام آتش‌بس گفت:
»... ایالات متحده امشب به ایران ضربه بسیار شدیدی خواهد زد. در آینده‌ای نه چندان 
دور، ما جزیره خارک و سایر نقاط زیرساخت نفتی را تصرف خواهیم کرد و کنترل کامل 

بازارهای نفت و گاز آنها را به دست خواهیم گرفت.«!!
اما شهادت‌ها و به خصوص شهادت رهبر انقلاب و خانواده ایشان و همچنین مقاومت 
بیش از 110 شب مردم در خیابان‌ها و میادین شهرها و رزم جانانه رزمندگان اسلام در 
مقابله با دشمن صلیبی/صهیونی موجب عقب‌نشینی خفت بار و فروریختن هیمنه فرعونی 

ترامپ گردید. 
 یک کنفرانس عجیب و غریب

او در کنفرانس مطبوعاتی که هفته پیش حین نشست جی 7 برگزار کرد، چنین گفت:
سؤال خبرنگار: چرا میلیاردها دلار را برای آنها آزاد می‌کنید؟

ترامپ:... خب، ما مقدار زیادی از پول آنها را در اختیار گرفته‌ایم و پول آنها نزد ماست. 
ما دارایی آنها را توقیف کرده‌ایم و این پول متعلق به ما نیست، متعلق به آنهاست و ما در 

مقطعی آن را مسدود کرده‌ایم، فکر کنم ناچار باشیم آن را بازگردانیم...
سؤال: چگونه اجازه می‌دهید در ایران 300 میلیارد دلار سرمایه‌گذاری انجام شود؟

ترامپ: ما به ایران 2 هزار میلیارد آسیب زدیم، حالا 300 میلیارد رقمی نیست!
سؤال: چرا بحث موشکی در تفاهم نامه نیست؟

ترامپ: خب کشورهای دیگر هم موشک دارند، نمی‌شود گفت که هیچ موشک نداشته 
باشید! علاوه‌ بر این ما به کشورهای منطقه پدافند هوائی می‌دهیم که نگران موشک‌های 

ایران نباشند!!
سؤال: چرا در تفاهم نامه، درباره برنامه هسته‌ای ننوشته‌اید؟

ترامپ: نمی‌شود به کشورهای دیگر بگوییم برق هسته‌ای تولید کنید ولی ایران نتواند 
چنین کاری بکند!!!

چی شد که این جور شد؟
کارشناس بی‌بی سی درباره علت این عقب‌نشینی ترامپ به مجری شبکه فوق گفت:

»... فکر می‌کنم که آمریکا ابهتش شکسته شد و جمهوری اسلامی توانست آن افسانه‌ای 
که ما می‌توانیم آمریکا را شکست بدهیم، تا حدی عملی سازد. صد و چند روز طرفدارانش در 
کف خیابان، این ابهت را شکستند. در واقع با کشته شدن )شهادت( آقای خامنه‌ای در ساعات 
اول، هم طرفداران و پایگاه اجتماعی‌اش به خیابان آمدند و هم توان نظامی‌اش که بازسازی 
شده بود، با ابزارها و اهرم‌های جدید، به‌کار گرفته و توانست در برابر آمریکا بایستد. فکر کنم 

آمریکا پیروز میدان نبوده و جمهوری اسلامی دست بالاتری داشته...«
دکتر علم صالح کارشناس شبکه‌های بی‌بی‌سی و VOA درباره برنده و بازنده جنگ 

40روزه هم به مجری بی‌بی‌سی گفت: 
»... اهدافی که آقای ترامپ و آقای نتانیاهو برای خود ترسیم کرده بودند، اول سقوط 
نظام بود، دوم تسلیم بدون قید و شرط نظام، سوم منهدم کردن زیرساخت‌های صنعتی، 
نظامی و علمی ایران و در نهایت از بین بردن تمامیت ارضی ایران.... اما ایران در حال حاضر 
خود تعیین‌کننده قیمت نفت در جهان است! علاوه‌بر آن ایران حتی کارت‌های آخر خودش 
را استفاده نکرد. حوثی‌ها به راحتی می‌توانستند باب‌المندب را ببندند. یعنی علاوه‌بر تنگه 
هرمز به عنوان یک قدرت بازدارندگی که می‌توانست آخرین ضربه باشد به اقتصاد جهانی...«

و تاکر کارلسون، مفسر و کارشناس سیاسی محافظه‌کار آمریکایی اعتراف نمود که ایران 
به ما آموخت قدرت آمریکا محدود است و اضافه کرد:

»... به رغم داشتن آن ارتش، با وجود ناوهای هواپیمابری که از ابتدا تا انتها ۱۲۰ میلیارد 
دلار برای به آب انداختن آنها هزینه شده است، ارتش ایالات متحده نتوانست تنگه هرمز 

را باز کند...
توهم ترامپ و نتانیاهو شکست خورد

کارشناس و مجری اینترنشنال شاکی از ضعف ترامپ و آمریکا با عصبانیت فریاد زد:
»... در آغاز جنگ دونالد ترامپ از سرنگونی نظام حرف می‌زد. می‌گفت جنگ تمام 
نمی‌شود مگر اینکه ایران تسلیم بی‌قید و شرط بشود.... حالا اصلا دولت آمریکا محور مقاومت 
را به رسمیت شناخته! یعنی با ایران به عنوان جمهوری اسامی ایران مذاکره نکرده، با 
اتحاد جماهیر اسامی ایران مذاکره کرده!! در اسرائیل الان غوغایی شده که مواضع ترامپ 
 نه تنها جنگ را به شکست کشانده بلکه حکومت ایران را در موضع قوی‌تری قرار داده 

است...«
اما جفری ساکس، کارشناس آمریکایی علت پیروزی ایران در برابر آمریکا را شکست 

توهم ترامپ و نتانیاهو دانست:
»...قرار بود این جنگ، یک غائله یک روزه باشد، در 28 فوریه 2026 قرار بود رهبر عالی 
ایران کشته شود، دولت سرنگون شود، ایران تحت کنترل درآید و همه چیز تمام شود. این 
توهم مشترک ترامپ و نتانیاهو بود. اما این توهم شکست خورد و تا الان آمریکا نتوانسته 
است اراده‌اش را تحمیل کند، ایران تا همین لحظه توانایی تلافی‌جویی و ضربه متقابل خود 
را حفظ کرده است. تا زمانی که این افتضاح و فاجعه ادامه دارد، بحران انرژی در جهان نیز 

ادامه خواهد داشت...«
و کارشناس بی‌بی سی، علت این امر را قدرت توامان نظامی و مردمی ایران تحلیل کرد:
»... ما شاید مسخره می‌کردیم که توان موشکی جمهوری اسلامی آنچنان نیست که 
بتواند از پس ارتش‌های بزرگ جهان بربیاید. اما جنگ 12 روزه این فرصت را به آنها داد که 
بتوانند آزمون بزرگی انجام داده تا در جنگ چهل روزه بدانند کدام اهداف را بزنند که ضربات 
مهلک‌تری به آمریکا بزنند. خصوصا اهرم تنگه هرمز که به شدت به کارشان آمد... از طرف 
دیگر جمهوری اسامی با آمدن بیش از صد روزه طرفدارانش در کف خیابان تا حد زیادی 
توانست نشان بدهد که از نظر مقبولیت و مشروعیت اجتماعی هم بدنه‌ای دارد که بتواند 

پای کار و حافظ او باشد...«
اما ملت ما هنوز داغدار و خونخواه است

نشریه میدل ایست نتیجه جنگ ۴۰ روزه ایران و آمریکا در جملات زیر خلاصه کرد:
- ترامپ جنگ را به ایران باخت. 

- ترامپ تسلیم بی‌قید و شرط می‌خواست ولی آن را بی‌خیال شد و برنامه هسته‌ای ایران که 
می‌خواست با جنگ تمام کند، هنوز پابرجاست.

- اما ایران آموخت که چگونه دنیا را مسدود کند و به وسیله بستن تنگه هرمز، تهران ثابت 
کرد که اگر بخواهد می‌تواند اقتصاد جهان را تحت فشار قرار دهد. 

- برای ایران 24 میلیارد دلار آزاد شد و 300 میلیارد دلار روی میز قرار گرفت. 
- روزانه نزدیک به 2 میلیارد دلار هزینه جنگ آمریکا شد و پنتاگون بیلان داد که در 6 روز 

اول، 11/3 میلیارد دلار هزینه کرده است. 
اما ملت ما هنوز داغدار و خونخواه رهبر شهید و فرماندهان نظامی و کودکان میناب و 
ورزشکاران لامرد و هزاران داغ و مصیبت دیگر است که بر هموطنان ما وارد کردند. هنوز 
خون پاک این ساله‌های خورشید، جوشان و خروشان است و قاتلان آنها نه تنها قصاص 

نشده‌اند بلکه همچنان رجز می‌خوانند و طلبکار هستند. 
ملت ایران با هوشمندی رهبر فرزانه‌اش و نبرد دلیرانه فرزندان رزمنده‌اش و مقاومت و 
ایستادگی در میادین، دریافته که اراده الهی بر پیروزی محتومش قرار گرفته و از این بابت به 
حول و قوه الهی، نیروی لایزال و قدرتمندی دراختیار دارد که پرتبخترترین ارتش‌های جهان 

و پر سر و صدا‌ترین رژیم‌های دنیا را تسلیم خود کرده است. 

پای درس علی)ع(

لزوم پرهیز از افراط و تفریط در دوستی با امام علی)ع(
امام علی)ع(: »دو تن به خاطر من به هلاکت رسیدند: دوست 

افراط‌کننده و دشمن دشنام‌دهنده«.
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اخبار ادبی و هنری

صفحه ۳
سه‌شنبه 2 تیر ۱۴۰۵

۸ محرم ۱۴۴۸ - شماره ۲۴۱۷۱  

به بهانه تسلیم آمریکا به ایران

هدیه به خوانندگان

 شیخ جعفر مجتهدی)ره(: برای ثبات قدم
 در راه ولایت، این سه زیارت یعنی جامعه و عاشورا و

آل یاسین بسیار مؤثر است.

برپایی عزای حسینی در فراق رهبر شهید

اصناف  نقش‌آفرینی  از  تقدیر  با  رئیس‌جمهور 
و بازاریان در حفظ ثبات اقتصادی و آرامش روانی 
جامعه در جریان جنگ اخیر، تأکید کرد که اصناف 
از ارکان اصلی پایداری کشور به شمار می‌روند و با 
مدیریت بازار، تأمین کالا و تداوم خدمت‌رسانی به 
مردم، نقشه دشمن برای ایجاد نارضایتی و بی‌ثباتی 

را ناکام گذاشتند.
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور پیش از ظهر روز 
دوشنبه )1 تیرماه 1405( در مراسم روز ملی اصناف 
ضمن گرامی‌داشت یاد و خاطره همه شهدای جنگ 
اخیر، به ویژه رهبر عظیم‌الشان انقلاب و نیز تسلیت 
فرا رسیدن ماه محرم و ایام شهادت حضرت اباعبدالله 
الحسین‌)ع(، بر نقش راهبردی اصناف و اتحادیه‌های 
صنفی در حفظ ثبات کشور و تداوم خدمت‌رسانی به 

مردم در شرایط جنگ اخیر تأکید کرد.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه خود را نمک‌پرورده 
اصناف می‌دانم، اظهار داشت: در دوران جنگ، بخش 
قابل توجهی از شئون اجتماعی به‌ویژه مساجد ما توسط 
اصناف اداره می‌شد و بسیاری از اندیشه‌ها، آرمان‌ها و 
باورهای انقلابی ما در جلساتی شکل گرفت که اصناف 

میزبان و سازمان‌دهنده آن بودند.
پزشکیان افزود: اصناف در گذشته، حال و آینده 
بیشترین نقش را در شکل‌گیری تفکر، اندیشه و رفتار 
جامعه داشته و دارند و همچنان یکی از مؤثرترین ارکان 

اجتماعی کشور محسوب می‌شوند.
رئیس‌جمهور با اشاره به عملکرد اصناف در جریان 
جنگ اخیر تصریح کرد: افتخار بزرگی که اصناف در این 
مقطع آفریدند، حفظ ثبات و آرامش در اقتصاد و بازار و 

همچنین صیانت از امنیت روانی جامعه بود.
پزشکیان ادامه داد: دشمن تصور می‌کرد ظرف مدت 
سه روز می‌تواند نظام اسامی را ساقط کند، اما از این 
واقعیت غافل بود که اصناف، بازاریان و ملت بزرگ ایران 
ریشه در این آب و خاک دارند و هرگز اجازه تحقق اهداف 
شوم آنان را نخواهند داد. اصناف با تمام وجود پای کشور 
ایستادند، بازار را حفظ کردند، کالا و خدمات را مدیریت 
نمودند و اجازه ندادند مردم با کمبود مواجه شوند یا 
نارضایتی عمومی شکل گیرد. گرچه افزایش قیمت‌ها 
وجود داشت که دلایل خاص خود را دارد، اما کمبود کالا 

به هیچ عنوان احساس نشد.
رئیس‌جمهور با اشاره به تلاش‌های دولت برای تثبیت 
دستاوردهای نیروهای مسلح و ملت ایران در عرصه 
دیپلماسی گفت: مذاکراتی که در حال انجام است، با عزت 
و اقتدار و در چارچوب تعیین‌شده از سوی مقام معظم 
رهبری پیگیری می‌شود و هر جا که بخواهند حقوق ملت 
ایران را نادیده بگیرند، به هیچ عنوان کوتاه نخواهیم آمد و 

در برابر زیاده‌خواهی‌ها سر خم نخواهیم کرد.
پزشکیان افزود: اینکه امروز در نتیجه ایستادگی و 

مقاومت تیم مذاکره‌کننده، طرف مقابل در موضوع لبنان 
ناگزیر به عقب‌نشینی شده و از ادامه قتل و کشتار مردم 
مظلوم این کشور دست کشیده است، دستاورد کوچکی 

نیست.
رئیس‌جمهور تأکید کرد: در این موفقیت بزرگ، همه 
مردم و تمامی اقشار جامعه سهیم بوده‌اند؛ چه اصناف و 
فعالان اقتصادی و چه رزمندگانی که با جان‌فشانی و ایثار 
در میدان حضور داشتند و برای عزت و سربلندی کشور 

از جان خود گذشتند.
پزشکیان با بیان اینکه دولت تمامی ظرفیت خود 
را برای تقویت کشور به کار گرفته است، اظهار داشت: 
باور داریم که اگر همه برای مردم باشیم و دغدغه مردم 
را داشته باشیم، هیچ قدرتی قادر نخواهد بود کشور را 
زمین‌گیر کند. دغدغه امروز من اشتغال، معیشت و رفاه 
مردم، به ویژه اقشار آسیب‌پذیر است و اولویتی بالاتر از 

این برای دولت وجود ندارد.
رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد: از کسبه و بازاریان 
آموخته‌ایم که همواره به فکر محرومان باشیم. نمی‌شود 
ادعای مسلمانی داشته باشیم اما افرادی در جامعه 
گرسنه سر بر بالین بگذارند یا برای تأمین دارو و درمان 
خود با مشکل مواجه شوند. ما مسئول هستیم و در این 

جایگاه قرار داریم تا مشکلات مردم را حل کنیم.
پزشکیان خطاب به اصناف و اتحادیه‌های صنفی 
گفت: شما در جایگاه خود گام‌های بزرگی برداشته‌اید، اما 
برای عبور از چالش‌های پیش‌رو همچنان مسیر دشواری 

در پیش داریم.
رئیس‌جمهور با اشاره به گزارش‌های ارائه‌شده از 
وضعیت کشور اظهار داشت: خوشبختانه گشایش‌های 
خوبی حاصل شده، بسترهای لازم برای رونق اقتصادی 
فراهم آمده و مسیر تجارت، سرمایه‌گذاری و فعالیت‌های 

صنفی بیش از گذشته مهیا شده است. همچنین در حوزه 
تعاملات منطقه‌ای نیز تلاش می‌کنیم روابط و همکاری‌ها 

را بیش از پیش تقویت کنیم.
پزشکیان افزود: کشورهایی که از خارج منطقه 
وارد این حوزه شده‌اند، همواره در پی ایجاد اختلاف 
میان کشورهای منطقه بوده‌اند و باید مراقب باشیم که 
اهداف آنان محقق نشود. امروز روابط ما با همسایگان در 
وضعیت مطلوبی قرار دارد و فعالان اقتصادی و اصناف نیز 

می‌توانند از ظرفیت‌های ایجادشده بهره‌مند شوند.
رئیس‌جمهور تصریح کرد: دولت تلاش کرده است 
زمینه فعالیت، تسهیل امور و اعتماد به اصناف و بازاریان 
را فراهم کند و با رویکرد واگذاری اختیارات به بخش‌های 
اثرگذار، مدیریت شرایط را به نحو مطلوب پیش ببرد. اگر 
مردم و اصناف همچنان در صحنه حضور داشته باشند، 
برای سایر چالش‌های کشور نیز راه‌حل‌های مناسب پیدا 

خواهد شد.
پزشکیان وحدت و انسجام ملی را مهم‌ترین عامل 
عزت و سربلندی کشور دانست و گفت: هر سخن، موضع 
یا اقدامی که موجب تفرقه شود، در حقیقت آب ریختن 

به آسیاب دشمن است.
رئیس‌جمهور افزود: بنده نیز حرف‌های بسیاری برای 
گفتن دارم، اما برای حفظ وحدت و انسجام ملی از بیان 
آنها خودداری کرده‌ام تا این مسیر ادامه یابد. اگر امروز 
به این نقطه رسیده‌ایم، نتیجه وحدت و همدلی است و 
بدون این سرمایه ارزشمند، چنین دستاوردهایی حاصل 

نمی‌شد.
پزشکیان با تشریح روند تصمیم‌گیری درباره 
مذاکرات اظهار داشت: این مسیر در شورای عالی امنیت 
ملی به صورت متفق‌القول به تصویب رسیده است که 
اتفاق بزرگی است. همه اعضا بر این باور بودند که باید 

عزت و سربلندی به دست آمده در میدان، در عرصه 
دیپلماسی نیز تثبیت شود.

رئیس‌جمهور تأکید کرد: خود را موظف می‌دانیم با 
تمام وجود از نیروهای مسلحی که برای کشور افتخار 
آفریدند حمایت کنیم و شرایطی فراهم ‌آوریم که این 
عزیزان با اقتدار به مسیر خود ادامه دهند. هر دستاوردی 
که امروز حاصل شده متعلق به همه مردم است و 
هیچ فردی نمی‌تواند آن را به نام خود ثبت کند. این 
موفقیت‌ها با هدایت‌ها و رهنمودهای مقام معظم رهبری 

محقق شده و بدون آن امکان‌پذیر نبود.
پزشکیان اصناف و اتحادیه‌های صنفی را از 
ساختارهای قدرتمند جمهوری اسلامی ایران دانست و 
گفت: ما به شما باور داریم. اصناف در طول تاریخ انقلاب 
خدمات بزرگی انجام داده‌اند و در حوزه‌های عام‌المنفعه 
از جمله ساخت بیمارستان، خانه بهداشت، مدرسه و سایر 

زیرساخت‌های اجتماعی نقش‌آفرینی کرده‌اند.
رئیس‌جمهور در بخش پایانی سخنان خود ضمن 
تبریک روز ملی اصناف اظهار داشت: از همه فعالان 
صنفی قدردانی می‌کنیم و آمادگی داریم هر آیین‌نامه، 
دستورالعمل یا قانونی را که مانعی در مسیر فعالیت شما 
ایجاد کرده است، مورد بازنگری قرار داده و اصلاح کنیم.
پزشکیان افزود: این ما و شما هستیم که باید ایران 
قدرتمند را بسازیم. باید دست در دست یکدیگر، فارغ از 
هر زبان، قومیت، نژاد، جنسیت و مذهب، برای اعتلای 
کشور تلاش کنیم؛ چرا که همه فرزندان این سرزمین 

هستند.
رئیس‌جمهور همچنین با اشاره به درخشش تیم ملی 
فوتبال کشورمان در رقابت‌های جام جهانی اظهار داشت: 
شاهد بودید که چه صحنه‌های زیبایی خلق شد. بازیکنان 
با تمام وجود تلاش کردند و سرود ملی جمهوری اسلامی 
ایران را با افتخار خواندند. امروز ایران در صدر اخبار 
جهان قرار گرفته و از ایران و ایرانی با عزت و نیکی 
یاد می‌شود و این دستاورد چیزی جز نتیجه وحدت و 

همدلی نیست.
پزشکیان تأکید کرد: برای حفظ این همدلی و 
انسجام باید تلاش کنیم فشار را از دوش مردم برداریم، 
خدمات شایسته ارائه دهیم و رضایتمندی عمومی را 

افزایش دهیم.
رئیس‌جمهور در پایان گفت: با هم پیش خواهیم 
رفت. ما عزیز بوده‌ایم، عزیز هستیم و عزیز خواهیم ماند 
و باور داریم که خون شهدای عزیزمان به گل‌های سرخ 
عزت و افتخار این سرزمین تبدیل خواهد شد و ایران را 

به جایگاهی شایسته در منطقه و جهان خواهد رساند.
در این مراسم با حضور رئیس‌جمهور از تعدادی از 
خانواده شهدای اصناف و اتحادیه‌های صنفی و همچنین 
چهره‌های برتر و برجسته اصناف با اهداف لوح و تندیس 

تجلیل شد.

سرویس سیاسی -
عاشورا همچنان زنده است و حسین)ع( دیگر 
تنها نیست. ملت عاشورایی ایران در جنگ اخیر 
بار دیگر نشان داد که از عاشورا الگوی مقاومت در 
راه حق گرفته و پای انقلاب اسامی و آرمان‌های 
آن ایستاده است. این ملت، در امتداد راه عاشورا، 
مقابل مستکبران ایستاده و حسین زمان را 
تنها نگذاشته و حماسه می‌آفریند. ملت امام 
حسین)ع( با اندیشه‌های عمیق برگرفته از قیام 
او و قدرت نظامی خود آماده فروپاشی کامل رژیم 

صهیونیستی است.
زیربنای انقلاب اسامی بر پایه قیام کربلا بنا شده 
و خط امام خمینی)ره( و امام خامنه‌ای همان خط 
عاشوراست. امام حسین)ع( در پاسخ به دعوت والی 
مدینه برای بیعت با یزید که ادعای خیرخواهی داشت، 
سالةَِ، وَ مُخْتَلفُِ  ةِ، وَ مَعْدِنُ الرِّ بُوَّ فرمودند: »إنِاَّ أهَْلُ بیَْتِ النُّ
المَْلائکَِةِ... وَ یزَیدُ رَجُلٌ فاسِــقٌ شارِبُ الخَْمْرِ، قاتلُِ النَّفْسِ 
مَةِ، مُعْلنٌِ باِلفِْسْــقِ، وَ مِثْلیِ لا یبُایعُِ لمِِثْلهِِ« )فتوح  المُحَرَّ
ابن اعثم، ج 5، ص 18 و بحارالانوار، ج 44، ص 325( 
»ما از خاندان نبوّت و سرچشمه رسالت و جایگاه رفت 
و آمد فرشتگانیم... در حالى که یزید مردى است، فاسق، 
شرابخوار، قاتل بیگناهان. و آشکارا مرتکب فسق و فجور 
مىشود. و هرگز شخصى همانند من، با مردى همانند وى 

بیعت نخواهد کرد.«
مَةٌ عَلى آلِ أَبِی سُفْیانَ اَلْخِلافَةُ مُحَرَّ

پاسخ امام حسین)ع( به اصرار مروان بن حکم برای 
بیعت با یزید نیز همین بود که فرمود: »وَ عَلىَ الاسِْــامِ، 
ةُ برِاع مِثْلَ یزَِیدَ، وَ لقََدْ سَــمِعْتُ  ــامُ إذِْ قَدْ بلُیَِتِ الامَُّ ألسَّ
ی رَسُــولَ اللهِ)صلى الله علیه وآله( یقَُــولُ: الَخِْلافَةُ  جَدِّ
مَةٌ عَلى آلِ أبَیِ سُفْیانَ« »هنگامى که امّت اسلامى به  مُحَرَّ
زمامدارى مثل یزید گرفتار آید، باید فاتحه اسلام را خواند! 
من از جدّم رسول خدا شنیدم که مىفرمود: خلافت بر 
خاندان ابوسفیان حرام است.« )ملهوف )لهوف(، ص 99 و 

بحارالانوار، ج 1، ص 184(
این پاسخ محکم، راه را برای ما روشن کرد و پس از 
۱۳۸7 سال نه تنها فراموش نشده بلکه هر روز آشکارتر 
شده است. این سخنان ۱۳۸7 سال پیش بیان شد و به 

ما آموخت که برای اقامه دین و مقابله با طاغوت، اگر لازم 
باشد باید جان را فدا کرد و همه داشته‌ها را به میدان 
آورد. رهبران انقلاب اسامی و ملت ایران با پیروی از 
سالار شهیدان در برابر طواغیت عالم ایستاده و الگوی 

ملت‌ها شده‌‌اند.
مِثلی لا یُبایِعُ مِثلَ یَزید

امام خامنه‌ای شهید روز 28 بهمن 1404 در دیدار 
مردم آذربایجان شرقی، عدم همراهی ملت ایران با 
سردمداران فاسد آمریکا را اعلام کردند. ایشان فرمودند: 
»ملّت ایران درس‌های اسلامی و شیعیِ خودش را خوب 
بلد است؛  می‌داند که چه‌ کار کند. امام حسین )علیه 
السّــام( فرمود: مِثلی لا یبُایعُِ مِثلَ یزَید؛ کسی مثل من، 
با کسی مثل یزید بیعت نمی‌کند. ملـّـت ایران در واقع 
می‌گویند: ملتّی مثل ما، با این فرهنگ، با این سابقه، 
با این معارف عالی، با سردمدارانی مثل افراد فاسدی که 

امروز در آمریکا بر سر کارند، بیعت نخواهد کرد«.
امام شهیدمان روز دوازدهم بهمن 1404 نیز در 
دیدار اقشار مردم به مناسبت چهل‌وهفتمین سالگرد 
پیروزی انقلاب اسامی، نظریه بعثت مردم را مطرح 
فرمودند و بیان داشتند: »در این فتنه‌ اخیر و قبل از این 

در بقیّه‌ حوادث، مسئولین - مسئولین انتظامی، بسیج و 
سپاه و دیگران که مسئولیّت داشتند - کاملًا به مسئولیّت 
خودشان عمل کردند، امّا آن چیزی که آتش فتنه را زیر 
پایش خاکستر کرد، »مردم« بودند؛ هم این دفعه این‌جور 
بود، هم سال ۸۸ این‌جور بود، هم موارد دیگر این‌جوری 
بود. وقتی که مردم وارد میدان می‌شوند و تصمیم 
می‌گیرند، آتش‌ها را خاموش می‌کنند، شعله‌ها را خاکستر 
می‌کنند. این اتفّاقی بود که این دفعه هم افتاد؛ بعد از این 
هم به توفیق الهی اگر چنانچه حادثه‌ای برای کشور پیش 
بیاید، خدای متعال این مردم را مبعوث خواهد کرد برای 

مقابله‌ با حوادث، و کار را مردم تمام خواهند کرد«.
در جنگ اخیر، الگوی قیام عاشورا در ایستادگی ملت 
ایران، ولی فقیه و انقلاب اسامی بار دیگر تجلی یافت. 
دشمن آمریکایی و صهیونیستی جنگی تمام‌عیار علیه 
ایران اسلامی را آغاز کرد. مذاکره تنها عملیات فریب بود 
و ترامپ و نتانیاهو از تغییر رژیم، تسلیم بی‌قید و شرط و 
حذف توان هسته‌ای و موشکی ایران سخن می‌گفتند. با 
این حال، حکمت امام شهید و امام حاضر انقلاب، انسجام 
ملت ایران و قدرت موشکی ایران، محاسبات آمریکا و 
اسرائیل را شکست داد و آمریکا و اسرائیل به آتش‌بس پناه 

بردند. ملت امام حسین)ع( 111 شب است که مبعوث 
شده‌اند و دشمن را مبهوت کرده‌اند. آرمان‌های انقلاب 
اسامی را فریاد می‌زنند و با دست‌نوشته‌های خود که 
حاوی پیام‌های راهبردی‌اند، بر تبعیت از دستورات رهبر 

انقلاب تأکید می‌کنند.
جهاد تبیین؛ ادامه حرکت زینب کبری)س( 

و امام سجاد)ع(
جهاد تبیین و روایت جنگ و مقاومت، ادامه حرکت 
زینب کبری)س( و امام سجاد)ع( است که پس از عاشورا 
حقیقت نهضت حسینی را گسترش دادند. مردم و جوانان 
با تبیین دستاوردهای انقلاب و معارف اسام، نقش 
روشنگرانه ایفا کنند و همچون چراغی در محیط خود 

بدرخشند.
این روزها ایران اسامی تبدیل به حسینه‌ای بزرگ 
شده است. اولین محرم در فراق رهبر شهیدمان آکنده از 
یاد و راه ایشان است. هیئت‌ها با حضور پرشور کودکان، 
نوجوانان و جوانان، پرشورتر از همیشه‌اند. مردم با درک 
عمیق نهضت حسینی و سوگواری آن، چراغ هدایت و 
سفینه نجات را روشن نگه داشته‌اند و در مسیر حق‌طلبی 
و استکبارستیزی گام برمی‌دارند. ملت ایران در جنگ 
اخیر بار دیگر ثابت کرد که ملت امام حسین)ع( است، 
پای انقاب ایستاده و در راه آرمان‌هایش حماسه 
می‌آفریند. این ملت با اندیشه‌های مستحکم عاشورایی 
و قدرت نظامی، آماده فروپاشی کامل رژیم صهیونیستی 
است. دشمنان می‌دانند که هرگونه شرارت آمریکا و 
اسرائیل با پاسخ‌های ویرانگر ایران مواجه خواهد شد و 
ایران برای گرفتن انتقام خون امام شهید، اتحاد ساحات 

مقاومت و نابودی منافع آمریکا و اسرائیل آماده است.
در جنگ رمضان، با اتحاد مثال‌زدنی ملت ایران، بار 
دیگر ثابت شد که انقلاب اسلامی ریشه در عاشورا دارد و 
ایران را از سلطه خونخواران جهان حفظ کرده است. این 
ملت همزمان با مقاومت، پیشرفت‌های چشمگیر علمی 
و دفاعی داشته و ایرانی سربلند و عزتمند ساخته است. 
هویت عاشورایی ملت ایران و انقلاب اسلامی در جنگ 
رمضان، بار دیگر به وضوح نمایان شد. انقلاب اسامی 
ایران، با اتکا به فرهنگ عاشورایی و رهبری حکیمانه، 

مسیر خود را به سوی پیشرفت و اقتدار ادامه می‌دهد.

پزشکیان:

اصناف ستون پایداری اقتصاد و آرامش جامعه در جنگ اخیر بودند

فرقی نمی‌کند، چه در پایتخت و چه در 
دورترین اقصی‌نقاط کشور، صبحی که با قطعی 
آب آغاز گردد، مشقتش برای مردم است، اما 
این رنج برای نقاط گرمسیری در چله تابستان 
لیوانی  بنابراین هرگاه  بسی بیشتر خواهد بود؛ 
آب به هدر می‌‎دهیم، باید رنج عذاب وجدان 
را بیش‌ازپیش بر خود واجب بدانیم و قدر 

قطره‌قطره آب را در این شرایط بحرانی بدانیم.
وضعیت مصرف آب در کشور به‌ویژه در شهرهای 
بزرگ، در دو بخش اصلی مورد بررسی قرار می‌گیرد؛ 
بخشی مربوط به شبکه‌های توزیع و خطوط انتقال 
می‌شود و بخش دیگر مربوط به مصرف درون منازل 

مشترکان است.
کاهش مصرف ۲۵ لیتری هر تهرانی در پیک مصرف

براساس آمار ارائه‌شده، در ماه‌های پیش از 
تابستان سال گذشته، به‌ازای هر شهروند تهرانی حدود 
۲۵ لیتر کاهش مصرف آب ثبت شده است که عددی 
قابل‌توجه محسوب می‌شود. آمارها نشان می‌دهد در 
زمان‌هایی که دما به بالای ۴۰ درجه می‌رسد، به‌ازای 
هر یک درجه افزایش دما حدود ۵درصد افزایش 
مصرف آب رخ می‌دهد. در فصل گرم سال، مدیریت 
شبکه و کنترل مصرف اهمیت دوچندان پیدا می‌کند. 
مجموع صرفه‌جویی ایجادشده در شهر تهران در سال 
گذشته در حدود ۷۰ تا ۹۰میلیون مترمکعب برآورد 

شده است.
آمار مصرف آب به‌دلیل فاصله زمانی به‌صورت 
بررسی‌های  اما  نیست،  قابل‌اندازه‌گیری  لحظه‌ای 
انجام‌شده نشان می‌دهد در سال ۱۴۰۴ با اقدامات 

انجام‌شده در شبکه‌های توزیع و همراهی مردم، حجم 
قابل‌توجهی صرفه‌جویی در شهر تهران محقق شده 
است. این صرفه‌جویی در شرایطی رخ داد که شهر 
تهران وارد ششمین دوره خشکسالی خود شده و 

منابع آبی و ذخایر سدها به‌شدت کاهش‌یافته بود.
استفاده از تجهیزات کاهنده مصرف آب

در صنعت آب‌وفاضاب، مفهوم هدررفت عمدتاً به 
شبکه‌های توزیع مربوط می‌شود. از محل منابع تأمین 
آب تا ورودی منازل مشترکان، هرگونه نشتی در شبکه و 
خطوط انتقال، در دسته هدررفت فیزیکی قرار می‌گیرد. 
بخشی از هدررفت در منازل به‌دلیل نشتی‌های 
داخلی رخ می‌دهد که این بخش مستقیماً به 
مشترکان مربوط شده و نیازمند استفاده از راهکارهای 

صرفه‌جویی در مصرف آب است.
یکی از راهکارهایی که برای جلوگیری از هدررفت 
آب شرب منازل توسط شرکت آب‌وفاضلاب در سال 
جاری مدنظر قرار دارد، این است که در صورت کاهش 
۲۰درصدی مصرف نسبت به سال قبل، ۲۰درصد 
تخفیف در آب‌بها اعمال می‌شود و همچنین در صورت 
استفاده از تجهیزات کاهنده مصرف آب با هماهنگی 
شرکت‌های آب‌وفاضلاب، ۳۰درصد تخفیف دیگر نیز 

برای مشترکان در نظر گرفته خواهد شد.
بنا به گفته علی سیدزاده سخنگوی صنعت 
آب‌وفاضلاب کشور برنامه‌ریزی لازم در حال انجام 
است تا شرکت‌های آب‌وفاضلاب این تجهیزات را 
خریداری کرده و در انبارهای خود نگهداری کنند 
تا برای مشترکینی که متقاضی استفاده هستند، 

تجهیزات استاندارد و موردتأیید در اختیار قرار گیرد.

چالش شبکه فرسوده 
و هدف کاهش تدریجی هدررفت

علی سیدزاده سخنگوی صنعت آب‌وفاضلاب 
کشور با اشاره به وضعیت شبکه‌ها توضیح می‌دهد: 
»در استان تهران میزان هدررفت حدود ۱۰درصد 
است و در سایر استان‌ها نیز در همین حدود قرار 

دارد.«
وی می‌افزاید: »کاهش هدررفت نیازمند 
سرمایه‌گذاری گسترده در بازسازی شبکه‌های 
فرسوده، بهینه‌سازی طراحی شبکه، کاهش فشار 

شبکه و هوشمندسازی سیستم‌های توزیع است.«
سخنگوی صنعت آب‌وفاضلاب کشور تأکید دارد: 
»هدررفت آب رابطه مستقیم و‌ نمایی با فشار شبکه 
دارد؛ به این معنا که هرچه فشار شبکه بالاتر باشد، 

میزان نشت و هدررفت نیز افزایش می‌یابد.«
از صحبت‌های سخنگوی صنعت آب‌وفاضلاب 
کشور این‌گونه برداشت می‌شود که نیاز ۲۲هزار 
میلیاردتومانی برای کاهش یک‌درصدی هدررفت آب، 

وجود دارد.
وی در تکمیل صحبت‌هایش می‌گوید: براساس 
برآورد سال گذشته، برای کاهش تنها یک‌درصد از 
آب بدون درآمد در کشور، حدود ۲۲هزار میلیارد 
تومان منابع مالی موردنیاز است. در حال حاضر به‌طور 
میانگین سالانه حدود ۳۵۰۰ کیلومتر از شبکه‌های 
فرسوده آب‌وفاضلاب در کشور بازسازی و نوسازی 

می‌شود.«
‌الزام دستگاه‌های دولتی به رعایت الگوی مصرف آب

هزینه تمام‌شده هر مترمکعب آب به طور میانگین 

حدود ۲۵هزار تومان است. درحالی‌که میانگین 
دریافتی از مشترکان بین ۱۲ تا ۱۴هزار تومان است، 
بنابراین بخش قابل‌توجهی از هزینه‌ها توسط دولت و 
یارانه‌ها جبران می‌شود. ارزش واقعی آب بسیار بالاتر 
از قیمت تمام‌شده دفتری آن است. در حال حاضر 
پساب تصفیه‌شده در برخی قراردادهای سرمایه‌گذاری 
با نرخ حدود ۷۰هزار تومان به‌ازای هر مترمکعب در 

حال معامله است.
در کشور حدود ۲۳۵هزار و ۶۰۰ اشتراک دولتی 
از مجموع حدود ۲۵میلیون اشتراک آبی وجود دارد 
که سالانه حدود ۱۱۲میلیون مترمکعب آب مصرف 
می‌کنند. اگرچه سهم مصرف آب دستگاه‌های دولتی 
کمتر از ۲درصد کل مصرف کشور است، اما باتوجه 
به شعار الگو بودن دولت، این بخش باید بیش از 
سایر بخش‌ها در مدیریت مصرف پیشرو باشد. 
کلیه دستگاه‌های دولتی و اجرائی باید در موضوع 
 مصرف آب الگو باشند و مصرف خود را بهینه

 کنند.
سامانه‌ای طراحی شده که اطلاعات مصرف آب 
دستگاه‌های دولتی به‌صورت ماهانه از سراسر کشور 
دریافت و رصد می‌شود و گزارش‌های لازم تهیه 
و اعام می‌گردد. رصد مصرف دستگاه‌های دولتی 
با شدت بیشتری ادامه خواهد یافت و در صورت 
تداوم مصرف غیرمتعارف، گزارش‌های لازم تهیه و 
اعلام می‌شود. علاوه‌بر اعمال جرایم آب‌بهای مازاد، 
برخوردهای قانونی نیز از طریق شورای تأمین استان‌ها 

و استانداری‌ها انجام خواهد شد.
گالیا‌ توانگر

چطور با کمبود آب مقابله کنیم؟

 روزرهیاب مصرف بهینه آب از چشمه همت همگانی
گزارش


